

# 台湾当局谋求“台独”将进入实质阶段,国台办称今年反“台独”关键期

据新华社电 国务院台办17日举行例行新闻发布会,发言人杨毅说,2007年是反对“台独”、维护台海和平的关键时期。台湾当局通过所谓“宪改”谋求“台湾法理独立”的活动将进入实质阶段,两岸关系将面临严峻挑战。

杨毅说,坚决遏制“台独”分裂活动、维护台海和平,仍然是两岸同胞当前最重要、最紧迫的任务。我们将以最大的诚意、尽最大的努力争取和平统一的前景,但是绝不容忍“台独”,绝不允许任何人以任何方式把台湾从中国分裂出去。

杨毅表示,只要台湾当局承认体现一个中国原则的“九二共识”,两岸对话与谈判即可恢复。

据统计,2006年,两岸间接贸易额首次突破1000亿美元,台湾居民来大陆预计突破440万人次,大陆居民赴台预计突破20万人次。

## ■声音

### “大陆未遣返王又曾”的说法毫无道理

据新华社电 国台办发言人杨毅17日在新闻发布会上指出,台湾方面有人指责大陆没有将王又曾遣返回台湾,这种说法毫无道理。

#### 王又曾从大陆赴美

杨毅说,据台湾媒体报道,王又曾1月13日离开大陆赴美,而台湾方面发出对王又曾通缉令的时间是1月15日。既然如此,又何来遣返之说?

杨毅说,台湾海基会1月12日和15日曾两度致函海协,也只是提供了王又曾夫妇及李汉扬的一些基本资料,并提出未来侦办案件可能涉及搜集相关证据时,请海协予以配合。

杨毅强调,涉及两岸的

各类犯罪活动呈上升趋势,依据“金门协议”,大陆有关方面一直坚持遣返侵犯同胞合法权益的刑事犯和刑事嫌疑犯。

#### 力霸案金额3000亿

另据《厦门日报》报道,台湾“检调部门”汇总案情后发现,力霸集团总负债至少超过新台币2000亿元,加上还未揭露的弊情,整个力霸掏空案金额可能接近3000亿元。

“检调”汇总案情轮廓,发现力霸集团众多关系企业中,有上百家没有实际营运的空壳公司。这些虚设的公司,透过与力霸关系企业进行假交易,先虚增业绩,然后有计划地从“中华商银”、力



力霸创办人王又曾

华票券套取资金,或者以出售公司债的方式给亚太固网,预谋掏空力霸资产。

力霸集团5家挂牌公司目前初估的负债已超过2000亿元,包括王又曾及其家族交叉持股的公司。

## 上海国资委原主任被免人大代表

据新华社电 上海市人大常委会17日发出公告,原上海市国资委主任凌宝亨被依法终止市人大代表资格。

公告称,由金山区选出的上海市第十二届人民代表大会代表凌宝亨,因涉嫌严重违法违纪被依法罢免。

2006年10月24日,上

海市政府新闻发言人小组证实,上海市国资委主任凌宝亨正在“协助调查”社保资金案。

另据《解放日报》报道,为加强对社保基金的监管,依法保障社保政策的执行,上海最近正着手组建体制内、开放型的上海市社会保障监督委员会。

## 经济学家张曙光表示去年公车出行耗资3000多亿

“我们的财政支出政策问题其实相当严重。”日前,著名经济学家张曙光在广东省财政厅科研所举行的一次讲座中指出,2006年中国财政支出中行政事业支出浪费惊人,其中公车出行和吃饭招待成了行政事业支出浪费的重头。

中国社科院经济研究所研究员、博导张曙光说,1995年,行政事业支出占财政总支出的比重为11%,如今已经达19%-20%了。2006年,31个省市自治区的行政事业支

出超出财政支出部分,高达5780多亿元。

“什么支出最多?公车出行支出3000多亿元,吃饭3700多亿元。”张曙光说,“这是一个可怕的数量!”

张曙光说:“多年以来,政府都表示要增加教科文卫等财政支出,实际上并未落到实处。拿教育来说,增加的投入主要给了高等教育,薄弱的基础教育仍然饥渴。”

张曙光表示,行政事业支出浪费严重,源于问责制度的缺失。 《新快报》供稿

## 公务员考核,优秀最多占两成

据新华社电 日前,中央组织部、人事部发出通知,印发《公务员考核规定(试行)》。

《规定》强调,公务员考核要坚持客观公正、注重实绩的原则,实行领导与群众相结合、平时与定期相结合、定性与定量相结合的方法,按照规定的权限、条件、标准和程序进行。对公务员的考核,以公务员的职位职责和所承担的工作任务为基本依据,全面考核德、能、勤、绩、廉,重点考核工作实绩。

《规定》明确,公务员年度考核的结果分为优秀、称职、基本称职和不称职四个等次,其中优秀等次的人数,一般掌握在本机关参加年度考核的公务员总人数的百分之十五以内,最多不超过百分之二十。

《规定》指出,公务员年度考核的结果要作为调整公务员职务、级别、工资以及公务员奖励、培训、辞退的依据。

## ■简讯

### 85℃高温可杀死诺如病毒

昨天,北京市卫生局局长金大鹏表示,诺如病毒和禽流感病毒类似,加热85℃左右即可将其杀死,建议市民在家做饭注意生熟分开。 《京华时报》

### “傍名牌”属不正当竞争

最高人民法院17日公布“关于审理不正当竞争民事案件应用法律若干问题的解释”称,“傍名牌”是不正当竞争手段之一,为我国反不正当竞争法所禁止。该解释首次明确了仿冒名牌这种不正当竞争行为的判断标准,如足以使相关公众对商品的来源产生误

认的,应当认定为反不正当竞争法规定的“造成和他人的知名商品相混淆,使购买者误认为是该知名商品”。 新华社

### 北京协和医院只有北京是真的

北京协和医院17日称,从未与其他“协和医院”有过任何协作关系。 新华社

### 中央监督员今年进驻部分药企

今年,食品药品监管部门将试行驻厂监督员制度,向药品注射剂、血液制品、疫苗等高风险药品生产企业派驻监督员,对其加强日常监管和动态监管。 新华社

(上接A13版)

### [罪行供述]

#### 一年之内犯下累累恶行

20出头的闵某在新建县当地属于较为有名的“黑道人物”。据当地警方透露,2005年,当时还是名不见经传的闵某因强揽工程,纠集20多名小混混开车冲进新建县都市未来花园,并持枪将

#### 被抓当天还在替人出头

另据团伙成员胡某供述,15日他被抓当日上午,“老大”闵某还安排其前往新建县象山镇一拍卖会现场替人充场面。胡某告诉记者,14日晚,他在省城民德路一家酒吧内玩时,突然接到闵某电话,要其到福州路某俱乐部找他拿枪,并要他于次日前往象山镇一拍卖会现场,帮一个姓万的老板“拿下”当地供销社拍卖的6家店面。到时候,他们可与万老板平分店面产生的利润。当日,正当胡某持枪到达时,竟发现万老板的竞争对手带来的人更多。慑于当时局面,胡某只能灰溜溜地回去。 据《江南都市报》

#### “出场费”一万元一次

名声大了,财力雄厚了,闵某通过购买“武器装备”企图壮大自身“实力”。因为手中有枪,当地一些人在受了气或是想牟取不正当利益时,首先想到找闵某“帮忙”。闵某对此来者不拒,但其有个原则

## 元帅后代吊唁薄一波

设在解放军305医院里的薄一波灵堂昨天接受公众吊唁,一些共和国元帅后代纷纷前来吊唁。

昨天一早,吊唁厅开放后,社会各界人士纷纷前来吊唁,吊唁厅前摆满了各界敬送的花圈和挽联,北京市市长王岐山和爱人敬送的挽联上写着“薄伯伯,请您安息吧”。

薄一波吊唁厅里的一工作人员说,除了社会各界人士来吊唁外,共和国元帅贺龙、彭德怀等后人也都前来吊唁。 《新京报》供稿



17日,解放军305医院吊唁厅,人们在薄一波遗像前鞠躬悼念

## 疑含致癌物,全美星巴克急换奶

其中国公司称,中国星巴克产品不含“夺命”激素

17日,美国星巴克公司总部宣布,将全面更换全美星巴克咖啡店内使用的牛奶及奶制品,因为一种为增加牛奶产量而添加的人工生长激素rBGH,被疑能致癌。

### 含人工激素被疑致癌

星巴克公司发言人波尔曼17日说,这次换奶涉及星巴克公司旗下的全美5500家分店,包括液态奶、鲜奶油、蛋

奶酒等产品,“更换对于产品的口味没有影响,产品的价格也暂时不会调整”。

但波尔曼说,这次换奶暂不涉及其他国家,因为在其他很多国家,人工生长激素rBGH都是不被允许的。

消费者权益保护团体严厉批评说,人工生长激素rBGH有可能增加消费者患癌症的几率,而且对牛本身也是有害的。

### 中国星巴克紧急开会

17日下午,在经过紧急商讨后,星巴克中国公司发表声明称,该公司在中国的食品由本地供应商供应,“在中国,我们一直严格要求供应商保证提供不含有rBGH的牛奶。”

自1999年在北京开店后,星巴克已经在北京、上海、广州等地有200多家分店。

### rBGH国内奶牛未使用

北京奶牛中心工作人员表示,rBGH激素是一种可促进动物生产的激素,目前在国内外奶牛养殖中没有添加。

北京市畜牧兽医总站称,rBGH生长激素目前国内还没有厂家进行生产。中国奶业协会顾问王怀宝也称,国内牛奶应该不含这种成分。 《广州日报》《法制晚报》供稿

## “病猪肉”短信谣言流传北京

相关部门各管一段,澄清方式过于简单,难除公众心中疑团

据新华社电 “近期暂时不要食用猪肉,目前部分猪肉携带一种化脓性脑炎病毒,北京所有医院刚开完会。”新年开始不久,这样一条手机短信在北京地区广泛流传。

13日,北京市卫生局公开澄清:北京没有发生由于食用猪肉而引起的任何疫情,短信内容不属实。

### 短信流传官员辟谣

13日晚,记者连续收到了三四条朋友发来的类似短信,其中一条短信的末尾说:“这是卫生部内部消息。”

记者发现,这些短信都是朋友、朋友的朋友之间相互转发的。记者发现最早的一条短信是这样的:“前一阶

段,北京通州有一批病死猪,死因不明,去向不明,所以现阶段,少到外面吃有猪肉的菜,少买肉肠、火腿等熟食,如果自己做饭买肉,一定到正规大市场去买。”

事实上,在记者收到这些短信之前,北京市卫生局副局长赵春慧已出面辟谣。北京市疾病预防控制中心副主任贺雄也驳斥“病猪肉短信”说,医学上没有资料表明食用猪肉会导致人感染脑炎。

北京市农业局副局长刘亚清说,“猪化脓性脑炎”一病在北京根本不存在,这种谣言是没有任何科学依据的。她肯定地表示,北京不存在来自周边地区的病死猪。 农业部兽医局副局长李

金祥说,不仅北京没有虚假短信中所称的“化脓性脑炎病毒”,全国也没有。

### 警方表示不会追究

16日《北京日报》报道说,北京警方称,发“病猪肉”谣言短信最高可判刑5年。但北京市公安局一名负责人昨日表示,北京警方并没有作过这样的表态,现行法律条文中对此有明文规定。

这名负责人说,对于这次“病猪肉短信”事件,北京警方没有专门追查,因为这条短信只是市民亲友之间的善意提醒,没有明显证据表明有人在故意造谣生事。警方平时监控的重点是诈骗、贩卖管制刀具等非法短信。

## ■记者感言

### 官员只顾辟谣不顾解释

然而,官员和专家的辟谣并未完全平息人们的不安。16日,北京交道口附近一家超市专卖猪肉的销售员高先生说,原来一天能卖出去两三百斤猪肉,现在三天一头猪都卖不完。

15日,网上一则消息提出,北京市虽然对短信辟谣,但并未对京郊是否有猪瘟疫情作任何解释。没有发现猪肉病毒感染者,并不能证明没有猪肉携带病毒。

各相关部门各管一段,澄清方式过于简单,难以消除公众心中的疑团。